

## 投稿注意事项

## 1. 投稿须知:

投稿邮件请采用规范而醒目的标题,建议您在投稿邮件标题中写全几项要素:  
如“洪武路小学六(1)

班×××(作者姓名)作文  
《×××》(作文标题)联系电话×××(家长或老师的手机号码或固话号码),配上作者面部清晰的生活照一张。

## 2. 投稿邮箱:

小学作文:  
zuowen3456@126.com  
中学作文:  
zuowen789@126.com

## 那些乞讨者

鼓楼一中心小学五(4)班 肖安琪

大年初二下午,我和爸爸妈妈“宅”在家里,忽然想起,曾在新街口地铁通道里见过不少乞讨者。此刻,他们也都回家与亲人团聚了吗?我真想用我的压岁钱帮帮他们。我把想法告诉了爸爸妈妈,爸妈齐声夸赞说:“这个主意太好了!”

我把我的压岁钱带上,又把我的存钱罐小猪肚里的钱掏空,我的口袋里装了满满的钱,全家出发了。

进入了新街口地下通道,我们看见在通往德基广场的斜坡上,席地坐着一个蒙着深红色头巾的妇女,头深深埋在怀里抱着的一个两岁左右的小男孩的身上。我和妈妈蹲下来和她攀谈,“你是哪里人啊?为什么没有回家过年呢?”妇女缓缓地抬起头,她的模样年轻而清秀。她用不太标准的普通话答道:“我是甘肃人,腿脚不好,不能走路,在家里挣不到钱,家里还有几个孩子要养。”

妈妈对我说:“安琪,你去给小弟弟买点吃的吧。”我飞快地冲进人群中,买了一瓶“营养快线”,还有一些

我平时喜欢吃的食品,塞到那个小男孩手里,妈妈又让我给了妇女50元钱。

在十号出口的楼梯台阶上,我们又看到一个老奶奶坐在那里。她的身旁放着一个大大的纸箱,纸箱里放着杂物和零零散散的药片。我学着刚才妈妈的样儿,上前问道:“奶奶,你是哪里人啊?为什么没有回家过年呢?”奶奶说着安徽方言:“我是安徽人,我和老伴都在这里乞讨,儿子也在南京打工赚钱,现在儿子全家回安徽老家过年了。我有好多种病,要治病,要吃药,药很贵,实在是吃不起啊!”奶奶身上穿着破旧的脏兮兮的棉袄,灰白而凌乱的头发。那一刻,我心里不禁一阵酸楚,我给了奶奶100元钱。我在想,她的儿子为什么不带她一起回去过年呢?我的眼泪就要涌出来了,我不敢再回头看一眼奶奶。

离开了奶奶,天色已近傍晚。妈妈说:“以后,这样的事,路上遇到就做。”我们边走边说着,忽然,我被眼



前的一幕惊呆了!刚才那个自称腿不好,脚不能走的年轻妇女竟然“站”了起来,正拉着小男孩在买东西。那妇女的头上依然裹着深红色的头巾,但却深深地刺痛了我的眼睛。我的心灵好像被狠狠地撞击了一下。

妈妈似乎看出了我的惊疑,放慢了脚步,拉了拉我的手,语重心长地对我说:“孩子,很多年前,妈妈也曾得到过很多很多素不相识的人们的帮助。你长大以后,有能力过好自己的生活时,一定要感恩、回馈社会。但这个社会也是复杂的,只要我们是真心地帮助别人,这就够了。”听了妈妈的一番话,我的心情豁然开朗。

## 学会感恩

拉萨路小学六(2)班 苏雨旸

## 亲爱的自己:

你好!这是我们第一次以书信的方式交流,也是我第一次给自己写信。还记得昨天我们一起翻看小时候的照片,那时候的你还很小,不会自己走路,吃饭,总是张开小手怯生生地要别人去抱。

你还记得吗?小时候的你总是体质多病,有一次,你发高烧到四十摄氏度,挂水吃药也不见好转,小脸被烧得通红,浑身滚烫,汗水沿着发丝往外冒,因为难过,你不停地哭闹。妈妈的脸上写满焦急,她一边轻柔地抚摸着你的身体,一边不停地安慰你,试图减轻你的痛苦。在妈妈温柔的安慰下,你渐渐睡着了,夜已深,但妈妈却不敢睡。你的高烧慢慢退去,可妈妈却因夜里受凉发起高

## 烧来。

你还记得吗?在幼儿园的时候,有一次全家去中山陵桥世界游玩,你看见许多大人都在走独木桥,你也想尝试一下,于是爸爸就拉着你的手缓慢而谨慎地向前移动,但因为你过于紧张,身体无法保持住平衡,手往后一扬,全身不停地来回晃动,眼看就要落水了,只听“扑通”一声,爸爸自己跳入水中,高高地举起双臂,稳稳地托住了你的身体……

你还记得吗?刚上小学时,学校举办科学发明小制作竞赛,你央求爷爷帮你设计的星空模型装上可发光的灯泡,那几天爷爷每天熬夜加班,终于,你的作品在全校获得了一等奖,并送到区里参加评选。

你还记得吗?每天早上婆婆天不



亮就起床,帮你准备可口的早餐;奶奶经常熬夜帮你织毛衣……

你知道吗?在你成长的过程中,家人为

你付出了多少,才有你现在的健康成长与幸福生活。羊有跪乳之恩,乌鸦有反哺之情,更何况人呢?现在,你已经慢慢长大了,要学会感恩,用自己的方式去关心、照顾家人。

## 你最好的朋友和知音

指导老师:吴芸

你还记得吗?每天早上婆婆天不

赤壁路小学三(2)班 管梓涵

黄山自古就有“天下第一奇山”的美称。大年初三,我们一家和表哥一家结伴冬游黄山。

来到山脚下,路上、石上、树上都有积雪,仰望黄山,整个山白皑皑的一片。上山时,我戴上了毛茸茸的耳套,我和妈妈戴上围脖、手套,我们还在鞋上套了防滑用的钉鞋套,装备齐全出发了。

我们从云谷寺排队坐缆车,游人如潮,摩肩接踵。上了缆车一会儿进入了云雾里,四周白茫茫的一片,一会儿又出了云雾,哇!眼前一亮,全身立刻被暖暖的阳光笼罩着。

上了白鹅岭,一路上奇松怪石令人目不暇接。我们看见了“龙爪松”,那棵松树的树根露出地面像龙的爪

的雨伞,挺立在空中。最后我们观赏了“梦笔生花”,就是一个粗粗的,像笔一样的岩石,上面长了一棵松树,就像花儿一样。面对此景,游人纷纷驻足观望,拍照留念,流连忘返。

冬日到黄山游览吧,你一定也会被它的魅力倾倒的!

指导老师:卢静



## 群英 小三至高三精品班 高二小高考特训班 中考、高考冲刺班 一对一个性化辅导 春季招生

开课时间——小学:2月18日(周六) 初、高中:2月19日(周日)

小班授课,名额有限,欲报从速!

欢迎名优教师加盟! 18913821521

## 小三至高三精品班

## 中考、高考冲刺班

## 1对1个性化辅导

## 少儿书法绘画班

## 中、小学生托管班

开设语文(阅读与作文)、数学、英语、物理、化学、生物强化提高班。

特邀名师结合最新考试动态、考试要点及重、难点,编写专用讲义,指导考生答题技巧,准确把握得分要点,助考生全面冲刺中考、高考!

初三中考冲刺班(签协议)连续9年全体同学均超二类省重点分数线,90%同学达一类省重点分数线!  
初三中考冲刺班入学测试时间:2月11日、12日。

高三高考冲刺班连续9年高考达二本线90%,达一本线40%以上!

招生对象:传统课堂上效果不理想,希望教学更具有针对性的学生。

教学模式:诊断学习方法、发现知识漏洞、定制个性化辅导方案,实施针对性的教学。

教学效果:矫正学习方法、培养学习习惯、激发学习兴趣、提高学习成绩、提升考试能力。

开设儿童画、素描、硬笔书法、毛笔书法班。

由教学经验丰富、责任心强的专业老师授课。小班化教学,因材施教,推荐考级,组织参加各种比赛。

招生对象:零基础或有一定基础的少年儿童及中小学生。

我校为了帮助工作繁忙的家长在校外照看学生并督导学生按质按量完成作业,特开办课后托管班,对学生的进行辅导,及时解答学生遇到的疑难问题并将学习方法融入教学中,注重引导学生养成良好学习习惯。让学生开心,家长放心,做到家长工作和学生学习两不误!

报名上课地址

◆和燕路438-21、23号(城市绿洲商业街内) 86566869

◆瑞金路48号瑞金大厦4楼A12、13室 84647680

◆南湖湖西街1号建邺区图书馆4楼(苏果斜对面) 86421618

◆大厂山潘三村132号(扬子一中斜对面) 58374132

◆新街口中山南路89号江苏文化大厦23楼 84699227

◆福建路华富园1号华富大厦1404室 86368006

◆浦口区浦珠北路110号恒辉翡翠花园12幢601室 58895561

网址: www.njqunying.com

## 放鞭炮

琅琊路小学二(6)班 刘铭纬

春节前几天,窗外就不时传来阵阵的鞭炮声,随着鞭炮声越来越密,我感到年味越来越浓了。

我还记得,我很小的时候,就喜欢看放鞭炮,特别是看那种冲得很高的,五彩缤纷的烟花。但是那时我比较胆小,大人放鞭炮时,我总是离得远远的。今年,我觉得自己已经9岁了,应该勇敢些。

除夕下午,我和公公一起去楼下的店里买鞭炮。公公问我买哪几种,我一看货架上琳琅满目,就说:“儿童的全要。”公公很高兴:“行!今年过年又逢乔迁之喜,就多放些吧。”

现在过年可以放鞭炮了,但不能乱放。吃年夜饭之前,我和爷爷等家人来到了家后面秦淮河边的空地上放起了鞭炮。有“传奇”、“坦克”,还有2万响的“大地

红”。我也参与了点火的“战斗”,看着我的“战果”,我可自豪了。

此时此刻,我想起了妈妈曾经教我背的一首唐诗:“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”是啊,在这一阵阵鞭炮声中,我们辞去了兔年,迎来了崭新的龙年。我衷心地祝愿每一个人龙年大吉!祝福每家每户的日子都越来越红火!



## 奇妙棉花糖

游府西街小学一(7)班 刘心牧

大年初一的下午,我和爸爸妈妈一起去夫子庙玩。夫子庙的游客真多呀。街道两旁有卖各种小吃的,真热闹。

哟,那边一个摊位上插着几朵白云似的棉花糖,一位阿姨正在用机器现场制作呢。这个机器有两部分,下面是个加热的炉子,上面是个不锈钢圆盆,圆盆中间凸出来一个带孔的圆柱形,棉花糖就是从那里面冒出来的。只见那个阿姨用一个勺子舀了一小勺白糖,放进小孔里,启动机器,带孔的圆柱旋转起来,从小孔中间冒出一缕白色的烟。阿姨用一根细竹签围着小孔绕啊绕,白色的烟就像变戏法一样粘在竹签上,滚雪球一样越滚越大,不一会儿就绕成一个白色的球,松松软软的,像极了一团洁白柔软的棉花,真诱人啊!我忍不住买了一个,张开嘴狠狠咬了一口,黏黏糊糊的,到嘴里就化了。

我好奇地问爸爸:“白糖怎么



## 烟花

长平路小学四(4)班 蔡雨欣

“砰砰砰……”原来是我们家门口的酒店在放烟花呀!我站在窗户边欣赏着五彩缤纷的烟花。

今天的烟花可别具一番新意。一开始,就有一束烟花“咻”的一声飞上了天,我捂住耳朵,闭紧眼睛,心里充满了恐惧。可是,我等了半天还没等着,心里便发毛了:怪了,这烟花怎么半天还没炸?也许这是一个陷阱。于是我等啊等啊,它还没炸,我不耐烦了,鼓起勇气睁开眼睛,谁知,本来漆黑的天空中突然有了几颗星星,而且是红色、绿色以及少量的紫色。在这黑色的天空中,这几颗星星显得十分引人注目,不过一两秒之后就消失了——那几颗星星原来是烟花!它发射出去时弯弯曲扭,像一只小老鼠窜来窜去。到了一定的程度之后就发出了一



丝光芒,让我误以为是星星。我被气得直跺脚,地板被我踩得“咚咚”响。不过,又一次看到那精彩纷呈的烟花,我的心情又开朗起来。接着又上演了震天雷、降落伞、雪花……真让人意犹未尽啊!

这些五颜六色的烟花可真漂亮!这果然是一场精彩的“表演”,期待它的下一次演出。

点评:选材好,文章有静有动,有声有色,很棒!

指导老师:范佩蓉



下期作文见报名单预告,见“第一成长会”官方微博(@现代快报第一成长会)